

## 短新闻

## 图说平安

## 平安集束

## “雏鹰课堂”开启从警路

通讯员 温远胜

本报讯 为充分发挥英模警师的传帮带作用,近日,衢州市公安局柯城分局荷花派出所举行了一场特殊的“雏鹰课堂”——2022年师徒民警“拜师”仪式。荷花派出所教导员黎晓远,副教导员、王宁调解工作室负责人王宁和12名民警、12名实习民警参加本次活动。

教导员黎晓远结合自身工作经历,为实习民警带来一堂鲜活生动的党课,提醒实习民警要稳步走好从警第一步。全国优秀人民警察王宁从自己的经历出发,为实习民警讲述调解故事,告诉他们要不忘入警初心,坚定从警脚步,真正为民办实事、解忧愁。

仪式现场,警师代表分别向实习民警颁发实习纪念品,鼓励实习民警健康生活、快乐工作。实习民警则向警师代表行作揖礼,向师父表达敬意。

荷花派出所通过仪式感满满的“拜师”仪式,进一步增强民警言传身教的责任和意识,也让实习民警对实习工作产生更加浓厚的兴趣,形成干中学、学中干的良好氛围,让传帮带机制全面发挥作用。除了“拜师”仪式外,派出所还举办枪支拆解和保养、反诈宣讲技巧培训等课堂,让实习民警学到更多工作技能。

“我们通过多种形式,让实习民警能够更加近距离地接触公安工作,为他们成长为警务工作中的熟手、标杆与工匠提供学习途径,让基层派出所成为培育、输送人才的‘摇篮’。”黎晓远说。

## 银行也可补办身份证件

本报记者 汪基建 通讯员 乔凌舟

本报讯 “现在银行可以办身份证件了?”看到登门的常山县农商银行钱塘村“丰收驿站”工作人员琚小英,何家乡钱塘村村民江大爷一脸惊讶。

前几天,腿脚不便的江大爷因无法前往窗口办理身份证件补办事宜,焦急地拨通了驻村辅警林丹的电话。林丹立即拨通琚小英的电话说明情况。15分钟后,琚小英就来到江大爷家,用自己的手机为江大爷登录农商银行“丰收互联”网上银行,通过政务服务2.0平台申请身份证件补办事项。第三天,一张崭新的身份证件就快递到江大爷手中。

如此便捷的服务,得益于常山县公安局联合县农商银行推行的“政银合作U服务一网办微中心”机制。今年以来,常山县公安局围绕数字化改革,以“公安大脑”和“融警务”建设为抓手,通过“技术、机制、体制”三轮驱动,持续推动“一网通办”改革成效向村(社)延伸。利用农商银行遍布全县178个行政村的“丰收驿站”,收集梳理高频民生事项,将8项公安高频业务纳入政务服务模块,以线上APP办理及工作人员代办+线下设备改造的形式,在“丰收驿站”、营业窗口设立“政务服务网办微中心”,打造群众身边的“十分钟政务服务圈”。截至目前,该县公安机关已通过“网办微中心”为群众办理事项150余件,好评率100%。

## 平安建设齐参与

通讯员 章杭莺 张海峰

本报讯 近日,杭州市富阳区常绿镇联合派出所、司法所等部门在当地求正广场开展民法典、禁毒、反诈、反邪教、安全生产等系列平安创建宣传活动,发放宣传资料1000余份,协助群众下载“国家反诈中心”APP,接受群众法律咨询50余人次。

## 比武强业务

近日,绍兴市消防救援支队举行战勤保障拉练比武(车辆装备配发仪式),42名消防救援人员展开车辆装备理论竞赛、机动链锯组装及应用、正压式空气呼吸器盲装、机器人越障灭火实战等4个项目的角逐,进一步提升队伍战勤保障实战化能力。

通讯员 余昌龙



## 消防进军训

近日,泰顺县消防救援大队走进县职业教育中心开展“消防进军训”活动,通过理论学习与技能实践相结合的方式,为军训新生普及灭火、逃生自救等消防安全知识,守护校园平安。

通讯员 林长锋



## 以练促平安

近日,绍兴市越城区人民法院开展突发事件处置演练,搭建模拟场景,分别建立相应小组,配备专业警用器械,演练过程有条不紊,为今后应对突发性事件积累了经验。

通讯员 沈爽爽



## 调查保民生

近日,开化县人民法院梳理摸排涉劳务报酬、赡养费等小标的、线上查控无财产可供执行案件,开展集中调查专项行动。该院以被执行人所在地为依据划分4个片区,发挥“执行+网格”“执行+综治工作中心”综合治理品牌作用,实地走访调查,促成案件履行完毕或达成执行和解17件,执行到位金额19万元。

通讯员 胡欢 颜琪



## 平安大巡防

连日来,衢州市公安局智造新城分局花园派出所结合“百日行动”,联合辖区街道党员、志愿者在居民小区、重点单位、街道广场、夜宵摊等人员密集场所开展大巡防,并向群众宣传安全防范知识,提高群众防范意识。

通讯员 傅建国



## 周密部署护平安

通讯员 胡昌清 胡江丽

本报讯 为迎接国庆假期,丽水市公安局机关在开展“百日行动”中,周密部署景区安全措施,确保景区安全稳定。

云和梯田景区的后交线属于县道,路窄弯道多,节假日外地游客多。近日,作为景区警长的刘杰深入景区开展风险排查,协调警力疏导道路交通,做好景区治安管理。

预判节假日游客数量将激增,丽水市公安机关对接相关部门,制定应急预案。景区警长对民宿进行节前安全检查,督促民宿做好游客实名登记,同时配合做好相关防疫工作。近期,云和县公安局梅源派出所民警在开展民宿检查中,查处两家未获许可擅自经营的民宿。该所还建立民宿业主群,每天发送相关信息,提醒业主做好住宿登记等工作。

缙云县公安局新建派出所与莲都区公安分局大港头派出所分别对辖区新建河阳古民居与大港头古堰画乡景区开展消防安全检查。

遂昌县公安局王村口派出所自推行所队合一以来,在通往景区的农村道路附近持续开展大巡查,宣传交通安全知识。

缙云仙都风景区今年国庆期间将举办祭祀轩辕黄帝大典活动,民警提前投入安全检查与矛盾纠纷化解工作。

今年1月至9月,全市景区共处置警情415起,化解矛盾纠纷207起,接受群众报警求助192人次。



## 普法宣传进工地

近日,杭州富阳渌渚镇平安办成员到工地开展大平安宣传教育活动。社工发放了禁毒宣传资料,讲解毒品种类及危害,并宣传反诈知识,引导工人安装国家反诈中心APP。



## 拒不整改被拘留

近日,湖州市南浔区消防救援大队联合派出所、乡镇(街道)开展出租屋消防安全隐患排查行动,发现南浔新村A5幢8号沈某出租的房子存在严重隐患,且拒不整改,当地公安机关依法对沈某处以行政拘留3日。

